



15-18 октября 2014 года. В Горловке бои продолжают идти на окраинах, но и центр не спит спокойно. После "зажигательного" уик-энда и первых двух дней этой недели, Горловка плавно вошла в новый обстрельный ритм. В течение четырех дней жители ЦГР слышат минометно-гаубичную переключку по расписанию, два раза в день: в обед (в промежутке с 11:30 до 14:00) и вечером (с 17:30 до 20:00). Иногда, правда, бывает и полуночная стрельба, но не каждый день. Так что нет у Горловки времени думать о мирной жизни - война продолжает стучать в ее парадные двери.

Днем 15 октября жители района улицы им. Минина и Пожарского слышали пулемётно-автоматные бои вблизи своего района. Говорят, звуки слышались со стороны Озерняновки/Михайловки. На следующий день западная часть Горловки вздрогнула от артиллерийской разноголосицы около 12:30. В том числе "работали" пулеметы. Звуки шли со стороны Трикотажной фабрики и поселка Короленко. По городу ходил упорный слух, что снаряды попали в кафе "Шалаши" и там даже были жертвы, но знакомые медики это пока не подтвердили. Звуки еще одной мощной артатаки ЦГР сотрясли и 17 октября. Особенно горловчане, живущие в районе магазина "Княжий терем". *"Подхожу около 18:15 к остановке "Космос", как со стороны "пятой шахты" и Ртутного начинают греметь взрывы и пулеметные очереди*

, - рассказал мне местный житель.

- А потом что-то над головой засвистело. Давненько в этом районе такого не было. Люди идут и оглядываются. Кто-то быстро в "Аверс" побежал, а кто-то остановился и прислушивается. Внутри как-то неприятно сразу стало"

. Несколько минометных залпов 18 октября около 13:00 слышали люди на бульваре Димитрова.

Не прекращаются бои в районе Кондартьевки-Каютово-Углегорска. Также, по неофициальным данным, боевики "ДНР" пытаются ослабить кольцо ВСУ на артемовском шоссе и в районе поселка Курдюмовка. Особо жарко было в районе Бессарабки 17 октября около 18:30. Работали минометы и тяжелое стрелковое оружие.

Теперь немного о социальной жизни. С 15 октября в Горловке началась проверка работы котельных. В центре и на 245 квартале пока только пущена вода, а вот у жителей 88 квартала и ж/м "Солнечный" были даже горячими батареи. В общем, проверка системы центрального отопления идет полным ходом. Не только ЖЭКаами и теплосетью, но и самими жильцами многоэтажных домов. Ведь, как минимум, треть жителей города так и не возвратилось в город, а это значит, что кто-то из них мог в целях сохранности своих биметаллические батарей перекрыть стояк и, как следствие, отрезать соседей от притока воды. Дать тепло народным массам власть обещает 1

ноября.

Практически полностью восстановлена ОШ № 5. Заново выложена поврежденная часть стены, которая выходит к супермаркету "Амстор" (даже кирпично-мозаичный рисунок), перекрыта крыша с этой же стороны и частично застеклены окна. Продолжается застекление и ОШ №85, где во многих учебных аудиториях начали выставлять внутренний ряд стекол. Ремонт, насколько я понимаю, идет за счет горловского исполкома и так называемого "ополчения г. Горловка". Восстанавливается и жилой дом по ул. Пушкинская, 49 (рядом с детской площадкой "Ладушки-Ладошки"), где была повреждена крыша и квартиры пятого этажа. Видел работающих там на крыше людей. Из учебных заведений точно знаю, что работает медколледж, индустриальный техникум, торговый техникум и коммунальный. ГГПИИЯ работает, но график у него очень странный, а какие-то курсы и вовсе учатся дистанционно. Тоже самое с АДИ, хотя студенты ходят на занятия и даже сдают "хвосты". О выплате зарплат ни там, ни там - пока не слышал.

Авансы получили работники горловской станции "Скорой помощи". Что-то около 1300 грн. (как рассказали их коллеги, вроде бы какая-то часть этой суммы - сам аванс, а какая-то - материальная или компенсационная помощь). При получении заработных плат работники писали заявления на имя "главы ДНР" (зачем - тоже непонятно). Вроде бы такой же аванс должны получить и школьные педагоги города.

В городе продолжают получать гуманитарную помощь. Отдельный пункт раздачи "гуманитарки" представители "ДНР" организовали для многодетных семей и матерей-одиночек. Где-то в районе "Проминвестбанка". Раздают - детское питание, подгузники и, говорят, одежду. На окнах УТСЗН висит объявление о приеме заявок на оформление субсидий - на оплату тепла в отопительный сезон 2014-15 гг. и на жилищно-коммунальные услуги в целом. Что касается коммунальных услуг, то в ленинском "Амсторе" в двух "терминалах" появилась возможность их оплаты. Даже через карточки на кассе. Как действуют - пока еще не знаю.

Что касается продуктов питания - дефицита в городе с ними нет. В городе даже начинают появляться вакансии на рабочие места. В основном, это охранники, строители, кассиры и реализаторы. В городе начал ходить трамвай по маршруту №8.

P.S. Отдельное слово скажу об Анатолии Копылове - нынче начальнике отдела ЖКХ Горловского исполкома. В течение недели столкнулся с ним на улице раз 15, наверное. Человек не только ходит по городу пешком (а иногда и ездит на трамвае), но и не ленится лично проверять работу ЖЭКов. В общем, некоторые представители власти в городе все-таки вызывают у меня уважение.

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"